

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(+) Azért Wilson nem olyan ember, akivel úgy egy-kettőre tisztába lehet jönni. Nagyon valószínű, hogy ő maga sem mindig tudja, hogy mi a szíve szándéka és persze annál kevésbé ösmernék mi, akik már szerettük is — gyűlöljük is. Mert nem-e különös, hogy a „London Central News“ washingtoni távirata szerint az elnök ur folyton arról diki-diki, hogy ő borzad a háborútól, ő nem akarja a gyilkos öldöklést és ő reméli, hogy Németországgal mindent simán elintézhet. Hát ki látja most tisztán az eseményeket, — ki van itt igazán megbolondulva, az amerikai nép, aki Wilsonnak elhiszi ártatlanságát vagy Wilson, aki abban a boldog tévhitben ringatja magát, hogy népe nincs tisztában szándékaival...

(:): A Wolff-iroda jelentése szerint a Minos nevű gőzös is — mely katonákat vitt — meghalt. A hajón nagy rakomány volt municióból, aranyból is — és a rendeltetése úgy szólt, hogy a szalonkocsi csapatoknak legyen szolgálatára. De lévén a tenger relytélyes fenekén is igen gyilkos öldöklés, a hajó már nem megy sehová és rakományával együtt örök pihenés lesz osztályrésze. Azért nagyon különös fajta a meghalásnak e tengeralfajárók áldozatának lenni. Elvégre sok érdekes van benne — mikor az ember egy egészen új fegyverem által mulik ki, — ha már meg kell halni, legalább legyen az eltávozás érdekes — és azt hiszem, ez az egyetlen vigasztalás, melylyel elleneinknek megnyugtatótására lehetünk...

(=) A vasut egyik jőnevi igazgatója az erdélyi frontra utaztatásban beült a szalonkocsijába és rákapesoltatta kényelmes lakosztályát az induló vonatra. Lévén azonban igen nagy szénhiány, a masinának nem volt elegendő tüzelőanyagja ahhoz, hogy a személykocikat is kifűtse, úgy, hogy a vasuti igazgató ur a nagy hideg okozta átfázásba belehalt. Már régen nagy ur volt az igazgató ur, az életben is, de főleg a vasutnál, hol csak úgy dirigálta a gőzöket, miként mi

enmagunkat. És egyszerre jött a háboru és mindenkit gögösen lenézve nem szűnik meg mutogatni, hogy most ő a legnagyobb ur

ebben az országban — ezen a világon... Már a vasut igazgatók nem számítanak, — még a vasuton sem...

Angol csalétek.

(A Reggel tudósítójától.) Ha a háborut tanácskozásokkal, eszmecsereikkel és véleményváltásokkal meg lehetne nyerni, akkor az entente a központi hatalmakat már régen leverte volna. Az angol szövetség diplomatiának gyűlését nyomon követi a katonai szakértők londoni tanácskozása s a titkos megállapodásokból mindig kiszivárogozott, a mennyi a lelkesített tömeg ideig-óráig tartó felvillanyozására szükséges. Az orvosi tudomány a súlyos beteg életét meg tudja hosszabbítani. Az angol és francia államférfiak orvosi fogásai is késleltetik a háboru végét, de a józan ész már látja, hogy az entente kudarcát földi hatalommal elhárítani nem lehet.

Francoziaország panasz nélkül temetkezik, de a kalmár Anglia számát a jövőre is. A birodalom egységében keresi azokat a feltételeket, amelyek nagyhatalmi állását a leverés után többé-kevésbé biztosíthatják. Londoni híradás szerint ugyanis Kanada, Ausztrália, New-Zealand, South-Afrika és New-Foundland miniszterelnökeit, valamint az indiai kormány fejét Londonba rendelték, ahol a jövő hónapban az angol háborus tanács tagjai, Lloyd George, Lord Millner, Lord Curzon, Arthur Henderson és A. Bonar Law az angol gyarmatok főembereivel tanácskozásokat fognak tartani. Anglia tengerentuli birtokainak állítólag nagyobb önrendelkezési jogot akar biztosítani s ezeknek az anyaország ügyeibe is nagyobb beleszólási jogot ad azokért az áldozatokért, melyeket emberben és fegyverben Anglia érdekében hoztak.

Lloyd Georgék tehát az érdem elismeréséről beszélnek, pedig az együvértartozás abroncsait egészen más célból rakják a gyarmatokra. Az a nagy faszék, amit angol birodalomnak hívnak, — több helyen megrepedt. Hogy szét ne essék meg kell drótozni. A háborunál aligha tart tovább, de az a főcél, hogy legalább addig tartson, míg a béke ideje el nem következik. A harcok elmu-

lásával Anglia megint tengerentuli birtokaira vetheti magát; így most az a fontos, hogy ezek a birtokok a jármot legalább addig ne próbálják lerázni a nyakukról, amíg kizsákmányolójukat, Angliát, a középponti hatalmak olyan kegyetlenül szorongatják. Az anyaországnak nagyon kell a segítség a háboruban is, de még jobban kell a háboru után, mert önmaga nem tudja elviselni a hare által reárárt tömördek terhet. A birodalom politikai és gazdasági ügyeibe való beleszólás jogát tehát Lloyd George és társai azért ígérnek meg a gyarmatoknak, hogy a „hatalmas“ vívmányért ezek az angol nemzeti adósság nagy részét magukra vállalják.

Az angol ész csodálatos raffineriával dolgozik. Nem elégszik meg azzal, hogy a balkáni kis országokat faltörő kos gyaeánt használván fel, öngyilkosságba kergette, a muszkát és a taliánt saját sorsára hagyta csak azért, hogy e két ország versenyétől egvszersmindenkorra megszabaduljen, hanem most a nemzeti evvség hazug ígéréttel tönkre akarja tenni azokat a birtokait is, melyek mostani harcában Angliát saját érdekeik mellőzésével igazán testvéri áldozatkészéssel segítették. Hogy saját hőret megmenthesse, — London még gyarmatai anvagi legvillkorlására is vállalkozik, mert tudja, hogy birtokai „zsirját“ minden körülmények között a maga számára olvasztja ki. A kapzsi fiskális is örül a esődnek, természetesen a más esődinek, mert abból alapos jövedelmet szoríthat ki. Anglia ilven kapzsi fiskális, gyarmatai pedig olyan gyámoltalan kezesek, akiknek London adósságát saját tönkremenetelük árán is ki kell fizetni. Az ilven fiúhöz-fához való kankodás különben Anglia elerőtlenedésének nyilvános bizonyítéka.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

A miskolczi gázvilágítás.

A gázgyár igazgatójának nyilatkozata.

(A Reggel tudósítójától.) A gázfogyasztás korlátozásának problémája Miskolczon is felmerült. A mai A Reggelenben a gázgyár igazgatója egy felhívást tett közzé, melyben a fogyasztó közönséget takarékosagra kéri. Munkatársunk ez ügyben felkereste a gázgyár igazgatóját, aki a következő felvilágosítást adta:

— A gázgyár régebbi időben naponta két waggon szenet használt fel gyártási célokra. Ezen mennyiséget a vasut szállította is, utóbbi időben azonban a szénhiány és a vasutak túlterheltsége miatt megfelelő mennyiségű szén nem érkezett. Az utcai világítás korlátozásával és a gáznyomás enyhítésével a napi szén szükséglet egy vagy másfél waggon szén felhasználására redukálódott. De még ezen mennyiséget sem tudja a gázgyár megkapni s így a szükséges tartalék szénállomány már csak körülbelül 15 napra elegendő. Remény van arra, hogy rövidesen nagyobb mennyiségű érkezik gáz-elállítási célokra s így a meglevőnél nagyobb korlátozás valószínűleg nem fog bekövetkezni. Az ipari üzemek részére szükséges gáz mennyiségét nem csökkentették.

A közönség saját érdekében eszelekszik, ha a gázt felesleges célokra nem használja és a világítással is lehetőleg takarékoskodik.

Vizmelegítők beszoigáltatása.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 19793. elm. 20. b. 1916. számú rendelkezéssel a tüzhelyekbe beépített vizmelegítők beszoigáltatására 1917. évi február 15-ig adott haladék lejárván, 1648. elm. 20. b. 1917. számú újabb rendelkezéssel ezek beszoigáltatását elrendelte.

Ezen rendelkezésnek megfelelően felhívom Miskolcz város területén lakó mindazon egyéneket, kiknek tulajdonában vagy üzletében

ily vörösréz vízmelegítő van, hogy azokat a miskolci fémátvételi bizottságnak a Luther-téri városi raktárhelyiségben 1917. évi február 26., 27., 28-án délelőtt 10 órától délután 1 óráig és délután 3 órától 5 óráig, 1917 március 1. és 2-án pedig délelőtt 10 órától délután 1 óráig haladéktalanul szolgáltatassák be.

Figyelmeztetem a város közönségét, hogy a honvédelmi miniszter ur rendelete szerint egy a besoroztatást ellenőrző bizottság alakult, mely bizottság háziról-házra járva megvizsgálja, hogy ezen kötelességének mindenki eleget tett-e. Azok ellen, kik e kötelességüknek eleget nem tesznek, a rendőri büntető bíróság a kihágási eljárást megindítja s az 1914. évi L. t.-cz. 17. szakasza alapján 2 hónapig terjedhető elzárásra és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünteti.

Miskolcz, február 21.

Balogh, h. főkapitány,
mint a fémátvételi bizottság elnöke.

Angliát őrzik...

(A Reggel tudósítójától.) A Petit Parisien egyik munkatársa érdekesen számol be angliai utjáról.

— A Franciaországból Angliába való utazáshoz a buvárhajójárvány dacára nem annyira batorságra van szükség, mint inkább isteni türelemre, jól bélelt felső ruhára és háromszoros talppal ellátott cipőre. Még ma is borzasztó visszagondolni a törvény éber óráinak szakadtalan soraira, melyek között a szegény utasnak vesszőfűtést kell végeznie. Ott van a párisi állomás passzusvizsgáló közege, aki sehogyan sem tud eligazodni az igazoló iratok között, aztán a tuluzói esendőr a gyorsvonaton és számtalan udvarias, de kéréltetlen inkvizitor, vegyesen franciák és angolok, civilek és katonák, akik a vonal mentén állomásképzőként elhelyezkedtek és az utasokat mögött lesben állnak és a hidegtől vacogó utasokat hosszadalmas és kínos kihallgatás, sokkal gyötrik. Hányszor kell órahosszat a fagyos levegőn áldogálni, bőröndöket és kizárókat ki és becsukni, az igazoló iratokat lebélyegzés, bejegyzés végett előmutatni. Angliát jól őrzik! Végre hajóra szállhatunk. A fedélzeten tarka össze-visszaságban angol katonák kurta pipával a szájuk sarkában, daltársítók bottal vagy lovaglósorral a kezükben, néhány indus, egy-két francia egyenruha, egy orosz pópa és több vörös-keresztes nővér. A kajütben egy öreg stevardess fogadja az utast és szigorú hangon felszólítja, hogy azonnal próbálja fel a mentőövet. Majd megnyugtatóan hozzátéveszi, hogy az övet nem kell állandóan viselni. Az éjszaka az obligát tengeri betegséggel telik el és hajnalban a nagy hádi kikötőbe behajózával, kiváncsi szemekkel hiába keressük a hatalmas angol hadi hajókat, nincsenek ott. De azért a kikötőben mozgalmas élet uralkodik.

Az első pillanatban az idegen nem is veszi észre azokat a mély-

reható változásokat, melyek Angliában a háború kitörése óta beálltak. A sűrű ködbe burkolt London látszólag nem nagyon változott, levegőjének különös szaga, tea, édes dohány és nedves kutyák illatainak vegyülete még mindig a régi, épp úgy mint a kövér „policeman“. Katonát nem sokat látni. Sebesültet ugyis szólván egyet sem, ami különösen a hazájából jövő franciának tűnik fel, egy-egy gyászruhás ember halad el mellettünk és az első benyomásunk az, mintha London egyáltalában nem érezné a háborút. Ez az illúzió azonban nem tart sokáig. Az állomáson nagy pakát hirdeti, hogy január elsejétől az összes vasuti jegyek árát 50 százalékkal felemelték. Az utcán alig látni a híres londoni „cab“ egy-két példányát, melyek azelőtt ezerszámra robogtak a városon végig. Néhány automobil, itt-ott egy tulzsfolt autóbusz, női levélhordók és a szállodában a Matuzsálem korában levő pincér arra figyelmeztet, hogy két ételnél többet nem szabad rendelni és egyben szokászerűen ajánlja az nemzeti ételt, a rebarbaratortát. — Mindeddig semmi sem imponált a francia utasnak, sőt némi csalódást érez, mert úgy hitte, hogy a csatornán túl kellemesebb vagy legalább is kevésbé megszorított életviszonyokat talál. Meglepetést legföllebb azon érez, hogy az angol lapok még mindig a régi óriás méretekben és tekintélyes oldal-számban jelennek meg. Ez a csodálkozása azután a meghatottságig fokozódik, amikor megállítja azt a tényt, hogy a Times napról-napra elesett és megsebesült tisztok és legénységi személyek végtelen névsorát, amelyeket azután még számos magánjellegű gyászjelentés, — „In proud and loving memory“ — követ: egy francia állampolgár számára meglepő és egészen ismeretlen jelenség. Anélkül, hogy erre vonatkozólag párhuzamot vonna Franciaország és Anglia között, a Petit Parisien sok milliónyi olvasóközönségének figyelmébe ajánlja ezt az érdekes jelenséget, amelynek, valamint a francia lakosság többi részének is, hivatalosan fogalma sincs a francia hadsereg veszteségeiről, melyek közzétételét valószínűleg a jövő történetíróinak tartják fenn. Lehetséges, hogy az ilyen megfontolások szolgálnak döntő okul arra, hogy a két szomszédos és szövetséges ország kölcsönös személyforgalmát tömegtelen ellenőrző, utlevél- és rendőri rendszabályokkal megnehezítik.

A Franciaországgal baráti viszonyban levő Angliát nagyon jól őrzik, bár nem tehető fel, hogy Anglia a francia kémektől félne. De a francia kormány úgy látszik attól tart, hogy állampolgárainak a szövetséges Angliába rendezett „felderítő utjaiból“ lezárt tapasztalatok — ahol a saját veszteségek eltitkolása és eltussolása még nem vált kormányrendszeré — kínos hatást kelthetnének a francia közvéleményben. Így hát kézenfekvő az a következtetés, hogy a Franciaország és Anglia közti személyforgalomra nézve előírt drakonikus rendszabályok a francia kormány kifejezett óhajára vezethetők vissza.

A képviselőház ülése.

Budapest, február 23. A képviselőház mai ülésén nevezetesebb felszólalás nem hangzott el.

Az ülés szónokai Földes Béla, Bernát Béla, Lukács György és Beck Lajos volt.

Este 9 órakor az ülés véget ért.

„Ugy élünk, mint a milliomosok.“

(A Reggel tudósítójától.) Braila egy frissen meghódított város megszokott képét nyújtja, sok a kiváncsi polgárember, német, magyar, osztrák és bolgár katonák, különösen sok a török, az egyetlen még színes és tarka katonaság, melynek a turbánja és az öve kék, piros és sárga szövethől készül. Az utcákon nagy tüzek égnek, mert hatalmas üstökben kukoricát pörkölnek. A járó-kelők megállnak a tűznél, mert melegezniük kell, minthogy rettenetes nagy a hideg. Majd minden lépésnél elesnek férfiak és asszonyok a sikos utcán. Az utakon a keleti vásár klasszikus képe. Az eladó lánmázva hívja a vevőt, de csak bécsi gyári portéka kapható, német szappanpótlék és sacharinnal készült kalács: ezek a brailai vásár kincsei. Egy megfordított világ! A posztókereskedő kalodont ad el, a korezmáros fogkefét árul, a borbély kalácsot s a gyógyszerészár kirakatában egy vég posztó fekszik. Az üzletek poleai mindenütt üresek, mert az orosz tisztok mindent összevásároltak. A gyárak kéményei nem füstölögnek, mert a szerszámot mind elhurokolták, a gépeket mind lerombolták. Brailában minden koldus bankár, kis üvegszekrénykével felszerelve állanak az utcák sarkán és lesik a katonákat, hogy beváltásuk márkáját, koronáját és a piastrierjét. Megfordított világ! A korzón ökörsordát hajtának mellettünk, kokott hölgyek és jámborul baktató juhok. A hölgyek valóságos karikatúrái a francia divatnak. Békében sehol sincs annyi kokott mint most itt Brailában, de sehol sincs annyi orosz kocsis, mint ebben a meghódított városban.

A Duna felől olyan hideg szél kerekedik, hogy nem lehet az utcán tartózkodni és beszorul az ember a kávéháza, amely valamikor Cafee Francais-nak nevezte magát. A németek átkeresztelték Kafé Fürstenhofra. Keleti jellegű helyiség, amelyben mindenki kabátban és kalapban ül. Kávéház, börze és klubhelyiség egyben. Senki sem költ sokat, mindenki üzletet köt. Egy piszkos, ronévos gyerek koldul s mindenkitől egy kockacukrot kér. Egy pátriarkaszakállas ur a pincérért kiált. A pincér neve Xenofon. A pincér aztán elmondja, hogy a gyerek azért koldul cukrot és nem pénzt, mert az egész városban ezer márkáért sem kapható egy kilo cukor. A cukor ma olyan érték, hogy a legszebb asszonyt meg lehet érte vásárolni.

Brailában mindenki gabonakereskedésből él. Ide öznlik Ro-

mániának minden gabonája s mindenki gabonából él és fenyvesen megél.

— Pénzzel mindent el lehet érni — mondta egy hírlapírónak a brailai viszonyok alapos ismerője. Az ember reggel hattól déli egy óráig dolgozik. Mert ha hat hat keze lenne, akkor is aranyat markolhatna. Idejötték a görögök néhány drachmával a sebtükben. Hogy kezdtek? Egy kis pékműhelylyel. És hogy végzik? Mind gabonakereskedő. Vagy pedig egy kis uszályhajón kormányosok és aztán megveszik előbb a hajónak egy negyedrészét, majd a felét és végül az egész hajót. Mindent kihasználnak, a hajókon laknak, sőt maguk a kormányosok, mert semmire sem akarnak pénzt kiadni és így állandóan gazdagodnak. A zsidók még nagyobb kereskedők, mert a nagystilű üzletek az ő kezükben vannak, ők a világegyeték képviselői. A zsidó nagy vagyont szerez, de könnyen el is költi, ellenben a görög mindent hazaküld, mert igénytelen és nem nősül innen. A zsidó él, külföldi utakra megy, a fia Svájcban tanul, a leánya Drezdában. Itt mindenki gabonával spekulál, ami igen nagy bűdomány. Minden a szemtől és a fogástól függ, mert ezerféle esinyje-binje van a sulynak és a színnek. Ha nincsen piros búzám, akkor én adok sárgát, mert nekem a sárga a piros, én úgy látom. Minden spekuláció, akár csak a főnyeremény és csak a család és igazi szakember boldogulhat. Micsoda nyereségek voltak itt! Ezer frankkal vettük a búzát s eladtuk — központi hatalmaknak négyezerrel.

— A tulajdonképeni jó üzlet azonban nem a gabonakereskedés, hanem a vasuti kocsi jog eladása volt. Voltak idők, amikor kétezeröt száz frankot kapott az ember egy vagonért, de természetesen csak olyan, akinek a kormánykörökkel volt összeköttetése. — Mindenki összeszedett minden pénzt, amit föl lehetett hajszolni és akinek nagy tőkéje volt, az megháromszoroztatta. Ha nem jött volna a román háború, akkor ma Brailában mindenki milliomos lenne. Három nagy szerződésük volt a központi hatalmakkal: ötvenezer, kilenevezezer és hatvanezer tonna gabonára, de mindössze csak gabonát tudunk szállítani. A pénz az utcán folyt. Micsoda élet volt az! Még nem voltunk ugyan milliomosok, de már úgy éltünk, mintha azok lettünk volna. — Százazreket adtunk ki asszonyokra és egész Európának legszebb kokottjai itt voltak. Öszintén bevallom, hogy az én barátom egy negyedmillió leit vitt el innen. Mindenkinek volt autója. Minden külföldi fürdőhelyen lehetett brailai emberrel találkozni. És milyen összegekben kártyáztunk. A Regála-klubban a bakkaránál százezer leire licitáltunk. Mikor beállt a szakadás és a német barát Marghilomanisták új klubot alakítottak, két hét alatt hatvanötezer frank kártyapénz gyűlt össze a Kommerciále klubban. Micsoda élet volt itt a brailai paradicsomban. Már reggel hat órakor jöttek a sürgönyvők Amerikából. Németországból és más egy órára az ember egy háromemeletes palotát keresett.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Péntek: Lengyelvér.
Szombat: Három a kislány.
 Vasárnap délután: Lovénvbusu; este Falu rossza.
Hétfő: Nemtudomka.
Kedd: Mágna Miska.
Szerda: Váratlan vendég.
Csütörtök: Kinn a bárány; benne a farkas.

Lengyelvér. Szívesen fogadta a közönség ennek a hangulatos operettnek a reprizét. A krakoviána úde dallamainak ma is meg van a varázsa. Az összejáraték készült volt s a repriz sikerült az érdem első sorban Darigót illeti meg, aki Barenzky Boloszláv grófot sikkkel és énekbeli diszpozícióval oly kedvesen és ügyesen alakította, hogy a közönség az egyes felvonások végén zajosan tapsolta a lámpák elé. Zaremha Heléna szerepében Pintér Böske tünt ki. Vanda a varsói táncosnő szerepe E. Péály Margitna, míg Bronio szerepe Endreire volt kiosztva. Állandó derültséget keltett Rónai Hermin Pavlovna Jadviga szerepében. A szláv zenei motívumokon felépült lengyel operett reprizét melegen fogadta a közönség és sokat tapsolt az operett főszereplőinek.

Három a kislány. Schubert bájos zenéjü, nagyszerű operettje ma ismét színpadra került. Méltó színtel Pintér Böske, a többi szerepeket Korda, Darigó, Bársony, Rónai, Herczeg, Rátkai, Gáspár, Németh Eszti játszzák.

Legénvbusu vasárnap délután mérséket helyárrakkal 3 óráig kezdettel kerül színpadra, Pintér, Antal, Darigó, Endrei, Rátkai, Klenovits, Gáspár és Rónai-vel a főszerepekben.

Falu rossza. Tóth Ede örökbeesü népszínműve vasárnap este kerül színpadra a főszerepekben Antal, Erdődy, Vajda, Fenyő, Korda, Gáspár, Péály Endrei és Herczeggel a főszerepekben.

Élénkebb tüzérségi harc a Zlota-Lipa és a Narajowka között.

Höfer jelentése. Német Jelentés.

Budapest, február 23. Hivatalos Keleti harctér: Mackensen vezértábornagy hadserege: A Buzen torkolatától nyugatra orosz századoknak közeldési kísérletei megfiusultak.

József főherceg vezérezredes arevonala: Tartós fagy mellett a harc tevékenység csekély volt.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arevonala: Az arevonaltól több szakaszán fokozottabb ágyú és aknavetőharc. Portyázó különítményeink tevékenysége tegnap is eredményes volt; ilyen természetű nagyobb vállalkozásaink voltak Brzezany mellett és Zalescétől északnyugatra. Rohamesapatunk mind a két helyen alapos pusztító munkát végeztek. Zalesce mellett ezenfelül 3 tisztet, 250 főnyi legénységet és két géppuskát hoztak magukkal az ellenséges árkokból.

Olasz és délkeleti harctér: Nincsen jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

Növekszik az ír fölkelés.

Rotterdam, február 23. Az ír fölkelés növekszik, Dublinban és más városokban harminckét embert tartóztattak le.

Lansing Amerika és Németország viszonyáról.

Hága, február 23. Washingtonból jelentik, hogy Lansing kijelentette, hogy amíg a német

búvárhajóblokádn fennáll, a helyzet javulásáról Németország és Amerika között nem lehet szó.

A monarchia mint közvetítő.

Zürich, február 23. Olasz lapok szerint a monarchia Wilsonhoz intézendő válaszában a bé-

kéltető szerepét fogja felvenni Németország és az Egyesült Államok között.

A német és olasz csapatok első összeütközése.

Berlin, február 23. A német és olasz csapatok első összeütközése, amelyet Olaszországban nagy aggodalommal vártak, megtörtént.

Az összeütközés színhelye Macedónia volt. A németek elűzték az olaszokat az 1050-es magaslattól délre levő állásainkból.

Megszűnt a barcellonai hajózás.

Zürich, február 23. Barcellonából jelentik, hogy az ottani hajó-

józási társulat a blokádn miatt megszüntette a közlekedést.

Megnyíló vidéki színházak

Budapest, február 23. A székesfehérvári színházat újból megnyitják. Szegeden hetenként két előadást engedélyeztek.

Henrik Ferdinánd herceg előléptetése.

Bécs, február 23. A király Henrik Ferdinánd főherceget ezredessé nevezte ki.

Az angolok vállalkozása.

Hága, február 23. Az angol lapok jelentése szerint eddig minden angol vállalkozás jelentősen sikerült. Az eddigi vállalkozások csak tapogatózások voltak. A verduni front hatalmasan ki van építve.

Japán magatartása Amerikával szemben.

Bécs, február 23. A Baseler Nachrichten közli a Daily News washingtoni jelentését, amely szerint kétségtelenül megállapították, hogy Japán az amerikai kormányt formálisan biztosította arról, hogy német-amerikai háború esetén jóakaratu magatartást fog tanúsítani Amerikával szemben. Erre vonatkozólag legközelebb hivatalos nyilatkozat fog megjelenni.

Lloyd George takarékos-ságra int az angolokat.

Hága, február 23. Lloyd George legutóbbi beszédében arra intette a népet, hogy minél jobban igyekezzenek takarékoskodni, miután a német blokádn miatt a behozatalt nagy mértékben redukálni kellett.

Olasz hajóvesztések

Bécs, február 23. A svájci újságoknak jelentik Genuából, hogy az olaszok február 1-től 15-ig 85.000 tonna hajóteret veszítettek.

Óvakodnak a francia hajók

Berlin, február 23. A Lokalanzeigernek jelentik Genfölből: A boulognei kikötőben szigorú korlátozásokat léptettek életbe s ez magyarázza meg azt, hogy a Boulogneból elindult hajók közül a hét kezdete óta csak kettőt süllyesztettek el, míg az angol, olasz és norvég hajózás ugyan ezen a területen nagy veszteségeket szenvedett.

Késik az entente offenzívája a búvárhajóharc miatt.

Lugano, február 23. A Corriere della Sera párisi és londoni táviratokat közöl, amelyek hivatkoznak a tengeren való utánpótlás akadályaira, annak a szükségét hangoztatják, hogy az entente hadvezetőségei újabb konferenciára gyűljenek össze a küszöbön álló döntő offenzíva megbeszélésére. A Secolo attól tart, hogy a tengeralattjáró háború és az ennek következtében bizonytalanuló vált utánpótlás az entente offenzíváját késleltetni fogja.

HIREK.

Katonai előléptetés. A király Egry Zoltán kapitányt, a 15. huszárezred nyíregyházi pótszázadának parancsnokát, őrnaggyá léptette elő.

Köszönet. A Borsod-Miskolczi Hitelbank legújabb 50 koronás adományát ez uton is hálisan köszöni a jótekonyságban részesült miskolczi Vörös-Kereszt.

A postai esomárgalom korlátozásának megszüntetése. A miskolczi postahivatalok vezetője közölte, hogy a folyó hó

Mégis
 bebiztosított az, amit többek telbetéggel igyekeztünk elérni: a amitől szeretők volna kedves, hű vendégeknek megkímélni. Olyan példátlan módon oldottuk meg

meg
 az összes gyártási nyersanyagok, munkabérek, szállítási költségek, hogy csak emberfeletti nehézségekkel tudtuk a Diana-sósórszeszt régi kiváló minőségében és erősségében a közönségnek adni. Nem

lesz
 ember, aki nem ismerné e súlyos viszonyokat, s aki ne találná ily körülmények között értéketlenek, sőt jogosnak, hogy a Diana-sósórszesz árát újra kellett szabályoznunk. De ha majd elkövetitek

a béke
 és ismét helyreállanak a háború előtti állapotok, akkor mi is sietni fogunk érvénybelépíteni közzétett részére azokat az eladási árakat, melyek régebben fennállottak.

Eladószerint a

1 kg. nagy	1 kg. közepes	1 kg. legkisebb
10.00	7.00	5.00

DIANA kereskedelmi r.-t.
 Budapest, V., Néador-utca 6.

14-től elrendelt postai csomagforgalom korlátozása a mai naptól kezdve megszűnt.

— **A cukor ára.** Értesitem a közönséget, hogy hatósági igazolvány alapján a kereskedők által kiszolgáltató cukor ára folyó hó 25-től kezdődőleg kilogrammonként 1 korona 30 fillérben állapított meg. Miskolc, 1917. évi február hó 23-án. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Érettségire előkészítő tanfolyam** nyílik meg március 1-én azoknak a tanulóknak a számára, akik a múlt évben a felső kereskedelmi iskolai középső osztályt végezték és katonai szolgálat miatt a folyó iskolai évben nem járhattak iskolába. Ezek a vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur 2257-1917. elm. számú rendelete alapján e közleményre való hivatkozással illetékes katonai előjáróságuktól kérjenek azonnal szabadságot és jelenjenek meg abban az iskolában, ahol a középső osztályt elvégezték. — A tanfolyam március 1-től április 18-ig tart, tehát a szabadságot március 1-től április 18-ig kell kérni. Gálffy Ignác, kereskedelmi iskolai igazgató.

— **Szerb szociálisták a háboruban.** Göndör Ferenc, a Népszava hadi tudósítója ebben a könyvében a sokat szenvedett szerb népről és különösen a szerb szociálistákról ír mélyre látó szemmel meglátott és megrendülve átértéztetett megfigyeléseket.

— Nagyszerű és gyönyörű magyarsággal megírt könyvének az ad egészen rendkívüli jelentőséget, hogy ebben az elvadult háborúban, ezekben a vértől páras időkben ez az első könyv, amely emberi hangon, résztvevő hangon, kulturhangon mer beszélni az elenséges népről. Eppen ennél a tisztán és nemes tulajdonságánál fogva, de meg mindvégig lebilincselően érdekes tartalmáért is a közönség nagyarányú és megkülönböztetett érdeklődésére tarthat számot. A minden vonatkozásában kortörténeti érdekességű könyv értékét emeli és teljessé teszi Kunfi Zsigmondnak, az ismert szociálista írónak nagy terjedelmű és mindenképen rendkívüli kvalitásokat reprezentáló előszava. Egy káprázatos tudásu, messzire látó szemű tudósna és íróna remek kis tanulmánya ez az előszó, amely a háboru egyik legnagyobb problémáját világítja meg a magyar szociáldemokrata párt egyik legkülönb. vezérégyéniségének mindenképen érdekes nézőpontjából. Göndör Ferenc könyvét a Népszava könyvkereskedése adta ki szép és izléeses kiállításban és 3.50 koronáért minden könyvkereskedésben kapható.

— **Hivatalnoki kölcsönöket 6%-ra, törlesztéses kölcsönöket bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(fő)-utca 49. Telefon: 5-12. Ugyanitt kapható a lekeresőbb érő és évente két termést adó „Csabagyöngye” gyökeres szőlővesszők, 100 darab 25 korona, 1000 darab 200 korona.**

Kiadja: **Hoványi Kornél.**

— **Dr. Hercz-féle Dermablin** a legjobb középsőszőr. Ára 1.50.

— **Stabilgépkezelői tanfolyam** kezdődik a miskolci m. kir. állami fémipari szakiskolánál folyó évi március 5-én, mely május hó 20-ig tart. Az elméleti órák hétköznaponként este 7 órától 9 óráig és gyakorlatok vasárnap délelőtt 8-12 óráig fognak megtartatni. E tanfolyamra csupán kazánfűtői és lokomobilgépkezelői képesítéssel bíró egyének iratkozhatnak be. Beiratásnál 12 korona tandíjat és az ipariszkolai segélyalapra 2 koronát, tehát összesen 14 koronát kell fizetni. Rokkant katonák díjmentesen látogatják e tanfolyamot. Aki a tanfolyamot szorgalmasan végighallgatja, vizsgát tehet és sikeres vizsga esetén a stabilgépkezelők kezelésére törvényesen jogosító bizonyítványt kap. A vizsga díja 10 K s bizonyítványra 1 koronás bélyeg kell. — Rokkant katonák közül azoknak, akik törvény alapján ellátásra igényel bírnak, a vizsgadíjat és a bélyeg illetékét a m. kir. rokkantügyi hivatal fogja fizetni. Beiratkozni lehet hétköznaponként 5-7 óra között és vasárnap délelőtt 9-11 óráig az iskola igazgatóságánál (Csabai-kapu 17. szám.).

Apró hirdetések.

10 szögig 80 fillér, minden további szó 6 fill. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

„**Viola**” virágernök. Tulajdonos: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon 666. Elváltkaja menyasszonyi és alkalmi csokrok és koszorúk készítését a legizléesebb kivitelben. — Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöletnek. 50.

Keresek 1 vagy 2 szobás elegánsan butorított lakást fürdőszobával a Széchenyi-utcán, vagy közel hozzá. Cím a kiadóban. 149

Izr. fűszer és vegyeskereskedő eegéd azonnali belépésre állást keres. Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban. 155

Szántóföldet, kaszálót bérelnek a miskolci határban. Cím: Czákó, Palóczy-utca 9. 156

Elveszett egy egysoros koralgyöngy emalírozott aranyesattal. Megtalálójára kéretik illő jutalom ellenében a kiadóhivatalba átadni. 157

Ügyes takarítónő felvétetik Széchenyi-utca 139. II-2. szám alatt. 158

Ujságárusok

— esetleg rokkant katonák — **4-5 kor. napi keresettel, Diógyörbe és Perecesre** állandó szabad villanyos- és a perecesi kisvasutraszólo jeggyel **azonnal felvétetnek** **Groszmann Jágónál (Sötétkapu)**

Ujságkihordásra

(házhoz hordásra)
az estali órákban, egy asszony vagy leány felvétetik
Klein és Ludvig
könyvnyomdájában.

Irodaszolgák

a kir. törvényszékhez azonnal felvétetnek. — Rokkant katonák előnyben részesülnek. — Jelentkezni lehet 9-2 óráig az Igazságügyi palota I. emelet 85. szám.

HOCHHAUSER

„**Sólyom**” áruházában
(Széchenyi-utca 72.)

a legjobb és legolcsóbb cipők kaphatók.

Állami tisztviselőknek és vasutasoknak 5% kedvezmény.

Ügyes bizalmas

mechanikust

azonnal belépésre keres

Guttman és Zeilendorf

kötszővőgyár

Miskolc, Vasárter-utca 9.

Vizketegséget

rüht, sömört legbiztosabban elmulasztja a

Barna zslr.

Kis tégely K 1-60, nagy tégely K 3-3, családi adag K 9-3, utasítással rendelhető: **Dr. Fleisch E.** „Korona” gyógytáraóli, Győr. J.

Merlegképes könyvelő

vagy **könyvelőnő,** ki anémet is tökéletesen bírja,

a légszeszgyárba

mielőbbi belépésre felvétetik.

Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével ugyanoda intézendők.

Ajánlok **„Tungsram”** vagy **„Metal-lum”,** legjobb két magyar gyártmányu **„Wolfram”-lámpát:**

Világos, körte, 5-50 gyertyafény 1-1 kor., **gömbölyű,** 5-50 gyertyafény 1-10 kor.

Homályos, körte, 5-50 gyertyafény 1-20 kor., **gömbölyű,** 5-50 gyertyafény 1-30 kor.

Tango, világos, 5-50 gyertyafény 1-25 kor., **félemail,** 5-50 gyertyafény 1-50 kor.

Félwattos, 50 gyertyafény 2-50 K, 100 gyertyafény 3-25 K, 150 gyertyafény 3-60 K, 200 gyertyafény 4-25 K, 300 gyertyafény 8- K, 400 gyertyafény 9- K. — Gázizzótestek 1-50 korona.

ZSEBLÁMPÁK
legolcsóbb árban.

ILLÉS, Templom-utca 5. sz.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcon.

Cipőtalpaló vállalat.

Erős vízhatlan bőrből
férfi talpalás — — 16 korona
női talpalás — — 15 „
fataipalás — — 7 „
Bőr talpvédőm négy darabból
féltalpat pótol, sarokkal és feltevéssel — — — 5 korona

Majcsitzky Lajos
Széchenyi-utca 100. szám
Uránia mozgósínház udvar.

Uj étkezési rend a Lukács-étteremben.

2'80 Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és koronás ebéd. tészta.

5 koronás Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és Tabledo. tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

Tiszti vacsorák. Étlap szerint 3 korona.
LUKÁCS-ÉTTEREM.

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogsorjavítások — saját laboratóriummal — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemez fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcon, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett. Telefon 406.